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Protokół nr 22/2021 

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej  

Rady Miejskiej Inowrocławia, odbytego w dniu 26 stycznia 2021 r.   

w trybie zdalnym (z wykorzystaniem  środków porozumiewania się na odległość). 
 

 

Czas  trwania posiedzenia 9.00 – 9.25 
 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Stolarska Lidia     – Przewodnicząca Komisji 

2. Olszewski Grzegorz  – Członek Komisji 

3. Podogrodzka Ewa  – Członek Komisji 

4. Żukowska Maria   – Członek Komisji 
 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył: 

1. Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji 

Zdrowia. 
 

Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i 2  

do protokołu. 
 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum.  
 

Posiedzenie Komisji otworzyła Pani Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji, która 

po sprawdzeniu obecności członków Komisji stwierdziła, że w obradach Komisji  

uczestniczy 4 radnych, co wobec ustalonego składu Komisji wynoszącego 4 osoby, 

stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ad 2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia. 
 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia. 

3. Pomoc osobom bezdomnym na terenie Miasta Inowrocławia w okresie zimowym. 

4. Sprawy wymagające opinii Komisji. 

5. Sprawy bieżące. 
 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

Kto jest za przyjęciem porządku dziennego obrad? 
  

głosowanie:  za – 4, przeciw - 0, wstrzym. się – 0. 
 

Do porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.  
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Ad 3. Pomoc osobom bezdomnym na terenie Miasta Inowrocławia w okresie 

zimowym. 

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Przedstawił materiał nt. „Pomoc osobom bezdomnym na terenie Miasta 

Inowrocławia w okresie zimowym”. 

 

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

Ze względu na reżim sanitarny tylko z panią Marią Żukowską byłyśmy w schronisku 

św. Brata Alberta na ul. Jacewskiej jak również w Ogrzewalni. Tam na miejscu 

bardzo dużo rzeczy się dowiedziałyśmy, zobaczyłyśmy jak to wszystko funkcjonuje. 

Jesteśmy pod wrażeniem jak to wszystko fajnie działa. Ale mam pytane o ilość 

bezdomnych kobiet. W roku 2020 było ich 8, 2 z nich zostały skierowane do jednego 

ośrodka, 2 do następnego i jeszcze jedna, a te 3 kobiety, co się z nimi stało? 

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Bezdomne kobiety nie są kobietami uwięzionymi, nie mają chipów, aby je 

monitorować gdzie się udały. Mamy tylko informacje o tych kobietach, które chciały 

skorzystać z pomocy społecznej.  

 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

W przedstawionym materiale zawarta jest informacja, że 12 października 2020 r. 

odbyło się spotkanie z osobami reprezentującymi Policję, Straż Miejską, Schroniska 

na temat bezdomności. Czy z tego spotkania została sporządzona jakaś notatka, jakiś 

protokół ? Na pewno jakieś ważne kwestie na takim spotkaniu na temat bezdomności 

były poruszane. Moja prośba, aby w następnych spotkaniach mogła brać udział 

Komisja Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Przekażę te informacje. Gospodarzem i organizatorem tego spotkania był Dyrektor 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, zatem w jego gestii jest kogo zaprasza. Na 

pewno państwa sugestie przekażę. Z tego co wiem, ze spotkań sporządza się 

protokoły, myślę że w MOPS-ie jest lista obecności z takiego spotkania i protokół, 

jakie tematy były poruszane.  

 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

Czy ktoś ma pytania do przedstawionego materiału?  
 

Grzegorz Olszewski – członek Komisji:  

Jakie przesłanki przyczyniły się do likwidacji schroniska dla kobiet ? 
 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Schronisko dla kobiet było dofinansowane przez Miasto, a prowadziło je organizacja 

pozarządowa. Organ nie ma takiej mocy sprawczej, aby zmusić organizację do 

prowadzenia tego schroniska. Terenowy Komitet Ochrony Praw Dziecka miał 
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kłopoty, jeden z nich to kwestia wynagrodzenia pracowników, którzy 

musieli pracować 24h na dobę, a drugi to brak chętnych. Nie podołali pod względem 

ekonomicznym. 
 

Ewa Podogrodzka – członek Komisji: 

Na stronie 4 jest tabela dotycząca wykorzystania środków i to jest stan na  koniec 

listopada. Czy ma pan wiedzę jak te środki zostały wykorzystane w grudniu ? 

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Plan na 2020 r. na koszty schronienia i noclegu to 340 000 zł, wykonanie do 30 

listopada 277 569,44 zł, a pozostałe środki do wykorzystania to 62 430,56 zł. Nie 

posiadam w tej chwili takiej informacji, czy co do złotówki ta kwota została 

wydatkowana. 

 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

W drugiej tabelce jest taka pozycja pod numerem 4 „składka na ubezpieczenie 

zdrowotne”, a w niej zapisane, że za 17 osób koszt ubezpieczenia wyniósł 

39 647,16 zł. Czy ta składka rzeczywiście była taka wysoka? 

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

MOPS składa corocznie sprawozdanie finansowe z działalności, wtedy wszystkie te 

elementy finansowe będą wyłuszczone, szczegółowo przedstawione. 

 

Maria Żukowska – członek Komisji: 

Panie Naczelniku, pozwolę sobie na pana ręce złożyć wyrazy uznania 

i podziękowania dla pani Wiesławy Paszkiewicz za organizację pomocy ludziom 

bezdomnym. Jesteśmy pod bardzo dużym wrażeniem. Wysoki poziom obsługi tych 

ludzi, bardzo czysto w pomieszczeniach, duże inwestycje, remonty, wszystko co jest 

tam zrobione jest w wysokim standardzie. Jeszcze raz dziękujemy za działalność tego 

Stowarzyszenia. Widać tam bardzo dobrego gospodarza.  

 

Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Dziękuję bardzo za uznanie pracy organizacji jednej z wielu, które działają na terenie 

Miasta. Miasto wsparło Schronisko św. Brata Alberta w miesiącach letnich tak, aby 

można było tą Ogrzewalnię uruchomić i Prezydent Miasta przeznaczył 60 000 zł  

dofinansowania żeby mogło to ruszyć. W bieżącym roku Schronisko otrzymuje 

180 000 zł w ramach dotacji na funkcjonowanie Schroniska i Ogrzewalni. Odnośnie 

środków, o które pytała pani radna, to nie zostały one wydane, ponieważ faktury za 

schronienie i posiłki w Schronisku będą spływały również w styczniu i na chwilę 

obecną pani Dyrektor jeszcze to rozlicza. MOPS co roku składa sprawozdanie 

finansowe z działalności i tam będą wszystkie kwoty z rozliczenia za cały rok. 

 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

Dlaczego kierujemy bezdomnych do innych ośrodków skoro mamy wolne miejsca 

w Inowrocławiu ? 
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Grzegorz Gąsiorek – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia: 

Należy tutaj zapoznać się z procedurą finansowania osób bezdomnych, 

funkcjonujących na terenie Polski. Myślę, że pani Dyrektor to będzie mogła wyjaśnić 

na jednej z kolejnych komisji. Mogę powiedzieć tak, że te osoby nie są kierowane 

tylko udają się w różne miejsca w Polsce.  Trafiają do jakiegoś schroniska np. przy 

temperaturze -15st. to Terenowy Ośrodek Pomocy Społecznej sprawdza gdzie było 

ostatnie miejsce zameldowania i tamtejszy MOPS pokrywa koszty tego bezdomnego. 

Jeżeli osoba bezdomna w Polsce trafia do jakiegoś Ośrodka Pomocy Społecznej to 

MOPS tej osoby, gdzie była ostatni raz zameldowana, ma obowiązek za jej pobyt 

zapłacić. 

 

Lidia Stolarska – Przewodnicząca Komisji: 

Czy są jeszcze jakieś pytania ? Nie było.  

 

Ad 4.  Sprawy wymagające opinii Komisji. 
 

Nie było. 
 

Ad 5.  Sprawy bieżące.  

Nie było. 
 

W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodnicząca zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji 
 

Lidia Stolarska 
Protokołowała: 

Adriana Tarnas 


